

大众日报启动“齐鲁红星”山东党建品牌榜大型融媒报道活动

孵化党建品牌，激发党建活力

■擦亮“连线书记”栏目品牌 ■上线“部长有约”大型访谈 ■发布山东党建品牌榜

□ 本报记者 吴永功

新征程、新担当、新希望。2023年，大众日报启动“齐鲁红星”山东党建品牌榜大型融媒报道活动，放大山东党建云平台的品牌优势、平台优势，持续擦亮“连线书记”栏目品牌，上线“部长有约”大型访谈，精心孵化山东优秀党建品牌，建设山东党建云平台2023案例库……新的一年，大众日报党建全媒活动精彩不断，热忱期待您的参与。

“连线书记”栏目 全线升级

“齐鲁大地，连线书记……”2022年4月，大众日报·山东党建云平台重磅打造的“连线书记”视频访谈节目上线，引发省内外各界关注。

作为大众日报全媒创新基地重点孵化的一档访谈节目，“连线书记”创新内容和手段，以视频连线形式，与全省各级党组织书记对话互动，立体呈现党建领航的生动实践和典型经验，生动讲述山东各地党员干部攻坚克难、创新突破的奋斗故事。去年6月，大众日报启动“连线书记·县市区委书记访谈录”大型全媒报道，邀请全省发展亮点突出的县市区委书记做客演播室，铺开“施工图”，解析“路线图”，畅谈各地积极投身强省建设的生动实践。

2023年，“连线书记”节目将继续深耕齐鲁大地，以“打造山东知名特色访谈品牌”为定位，聚焦各级党组织书记。节目设计了“有请演播室”“书记在一线”两个子栏目，其中，“有请演播室”将邀请省直机关、大型国企、县市区党组织书记做客大众日报全媒创新基地演播室，与党报主播展开对话，在镜头前分享党建领航高质量发展的思考与实践；“书记在一线”则以“书记出镜+主播点评”的跨屏连线方式，邀请基层党组织书记，在创新突破一线讲述党建领航精彩故事。

为此，大众日报·山东党建云平台主创团队今年将继续“请进来”、“沉下去”。“请进来”即邀请党组织书记走进演播室，“沉下去”则是党报主播主动到镇街、到村居一线播报。

“部长有约”访谈栏目 全新上线

2020年8月，大众日报以平台思维、链式思维、矩阵思维重磅打造的山东党建云平台精彩亮相，并同步启动“齐鲁印初心”优秀党建品牌孵化工程。以此为标志，山东党建品牌孵化与传播翻开新的篇章。2021年、2022年山东党建云平台先后推出“每天党史2分钟”、“红星耀齐鲁”等知名品牌融媒活动，平台优势日渐塑成。

2023年，大众日报·山东党建云平

台依托平台优势，全新推出“齐鲁红星”山东党建品牌榜大型融媒报道活动，精心孵化山东优秀党建品牌。

打通交互渠道，创新报道模式，

大众日报·山东党建云平台全新策划

推出的“部长有约”栏目即将精彩亮相。

作为一档大型访谈栏目，“部长有约”以党报主播对话组织部部长

的方式，精准聚焦县市区基层党建工作，每期选取一个工作亮点突出的县市区，结合具体做法和生动案例，深

度探讨党建领航乡村振兴、引领基层

社会治理、促进产业链发展等鲜活话题，提高话题吸引力、说服力、感染力。

部长受邀进演播室的同时，将以

“党建品牌代言人”的身份，推荐本

辖区三个过硬的党建案例，参选山东

党建品牌榜。

在此过程中，大众日报·山东党建

云平台将探索“一带三联”融媒报道组

织模式，以邀请县市区委组织部部长走

进大众日报演播室做客党建访谈为组

带，以山东党建云平台技术系统全新启

用为契机，联通党建品牌推荐系统、党

建专家智库系统、党建案例数据系统，

实现品牌活动与融合报道、应用创新有

机融合。上述报道以视频、图文展示、

专属海报等方式立体呈现，相关经验做

法将形成以党建案例库、党建品牌榜、

党建精品榜为层级梯度的山东党建数

据库系统，并于年底结集成册，发布年度

品牌榜并组织颁奖。

近期，经过技术团队全新优化后的

山东党建云平台技术系统，将全新亮

相。届时，全省各级党组织和党建研究

领域的专家，可以进驻山东党建云平台

系统，成为联系更加紧密的“一家人”。

通过该系统，大众日报还将建设

山东党建云平台2023案例库。

近期，山东党建云平台新技术系统正

式运行之前，各级党组织可以通过

dzrb1939@qq.com报送各地经验做法，

相关做法经遴选通过后将入选山东党建

云平台2023案例库。入选案例库的党建

做法，将自动参选山东党建品牌榜。山东

党建云平台新技术系统正式运行后，提

交党建案例的参与方式，将以新技术系

统参与渠道为主。

此外，山东党建云平台将对接各地

党建用户需求，主打视觉化产品，提供党

建定制方案，推出个性化产品。同时，打

通党建智库专家资源，推动山东党建云

平台2023案例进高校、进社区、进企业。



党建案例推荐、党建需求对接

请致电 0531-85193607

或发送至电子邮箱 dzrb1939@qq.com

联系人：吴永功

组织可以集聚于此，通过参与征集活动，展示党建创新经验做法。

近期，山东党建云平台技术系统，将全新亮

相。届时，全省各级党组织和党建研究

领域的专家，可以进驻山东党建云平台

系统，成为联系更加紧密的“一家人”。

通过该系统，大众日报还将建设

山东党建云平台2023案例库。

近期，山东党建云平台新技术系统正

式运行之前，各级党组织可以通过

dzrb1939@qq.com报送各地经验做法，

相关做法经遴选通过后将入选山东党建

云平台2023案例库。入选案例库的党建

做法，将自动参选山东党建品牌榜。山东

党建云平台新技术系统正式运行后，提

交党建案例的参与方式，将以新技术系

统参与渠道为主。

此外，山东党建云平台将对接各地

党建用户需求，主打视觉化产品，提供党

建定制方案，推出个性化产品。同时，打

通党建智库专家资源，推动山东党建云

平台2023案例进高校、进社区、进企业。

“诗词山东”开启山东“城市行”

在诗词中遇见锦绣齐鲁



“追更”的利器。

“诗词山东”短视频专栏，是一档集“短视频、手绘海报、交互齐鲁诗词地图、线上线下活动”于一体的大型融合新闻专栏。短视频每周更新，每期视频3分钟，主持人从新奇的角度讲述古代文学家与山东的故事。“兰陵美酒郁金香”“鲁酒若琥珀，汶水鱼紫锦鳞”，原来山东的美酒香飘千年；“醉眠秋共被，携手日同行”，原来杜甫真的“追星成功”并与“偶像”李白在山东游历了那么多地方；“海右此亭古，济南名士多”，原来杜甫在济南“古历下亭”一酌酒就写出了千古名句。不曾留意的名句背后原来都是这么有意思的故事，这么真性情的诗人、这么多彩的山东，这种融趣味与知识于一体的视频形式，上线以来获得

读者众多好评。

沉浸式剧本

拍摄有新意的视频

苏轼在山东诸城任职时，除了写出《江城子 密州出猎》《水调歌头 明月几时有》等千古名篇，还写下了千古第一悼亡词《江城子 十年生死两茫茫》，苏东坡对亡妻的情感该如何传导给观众？在这期《诗词山东》的片头，主持人采用古装微电影的形式营造沉浸感，精美空镜的运用使声画融为一体，成功让读者在3分钟里感受到“纵使相逢不识，尘满面，鬓如霜”的凄凉，“料得年年肠断处，明月夜，短松冈”的深情。

每一期《诗词山东》产品都致力于根据脚本内容添加新意元素，除了微剧情的运用，还有汉服变装的呈现、精致手绘与现实场景结合等形式，充满新意的小亮点不断带给读者新鲜感。

全媒体运营

打造独具特色的品牌

“这是绿幕拍的吧？背景太绝了。”

“不是，这是实景，你没看见背后还有游客在走吗？”

“最后一张海报截屏啦！直接当作学习笔记。”

在网友留言里，《诗词山东》一个个用心的细节被发现。虽然是竖屏短视频产品，但《诗词山东》采用4K设备进行空镜等画面拍摄，浓郁的色彩带来独特的审美享受，此外，统一的视频设计元素也大大提升了产品的整体完成度、设计感和精致感。

本周，“诗词山东”栏目组将开启首站“城市行”——济南行之后栏目组还将根据不同主题“走出去”，讲述齐鲁大地上的诗词故事。未来，《诗词山东》还将通过用户生产模式举办诗词大赛，推出大型交互式H5“齐鲁诗词地图”，开展线上线下活动，提升互动性，打造独具特色的文化栏目品牌。

春暖花开，让我们与《诗词山东》一起感受诗词中的锦绣齐鲁。



聚焦全面学习、全面把握、全面落实，大众日报策划推出“二十大精神学习手记”征集活动，面向全省各界干部群众、大学生群体等征集深入学习宣传贯彻党的二十大精神的感悟、心得体会，展现中国式现代化建设中的山东实践、山东智慧。投稿邮箱：dzrbxmt@126.com。

大众日报客户端
热点聚焦

善用新媒体技术 开创新时代基层社会治理新局面

□于淼

党的二十大报告指出，健全共建共治共享的社会治理制度，提升社会治理效能。

新时代，我们要把新媒体的技术优势转化为基层社会治理的实际效能，开创新时代基层社会治理新局面。要搭建服务平台，促进基层公共服务精准供给。通过微博、微信公众号、便民App等新媒体平台开展线上“问政和答政”，向居民提供政务信息，优化办事流程，提升基层行政效率。要发挥沟通优势，畅通社情民意表达渠道。借助社交媒体平台，居民可以衣食住行、环境卫生、社会生活等问题进行讨论或反映，而社区居委会、物业公司等社区治理的多元主体则能够第一时间了解到居民的建议，及时做好疏导、解惑工作，将矛盾纠纷化解在基层，解决在萌芽状态。要构建社交网络，建立新型邻里关系。虚拟空间的沟通可以帮助居民互相解答问题、对提供需求、解决冲突，实现线上线下交往的同频共振，加快塑造新型邻里关系。要监测社会环境，优化基层风险防控能力。对社交媒体、政务微博、公众号、论坛、短视频等全媒体数据要及时进行汇总和分析，倾听民情、民意，实现基层社会治理问题的实时感知、快速应对，及时干预，提前化解潜在问题和矛盾。

（作者系青岛理工大学人文与外国语学院副教授）

鼓足迈进新征程的干事劲头

□张鹏

党的二十大报告指出，建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍，坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤，树立选人用人正确导向，选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部，选优配强各级领导班子，加强干部斗争精神和斗争本领养成，激励干部敢于担当、积极作为。

新时代新征程，要鼓足干部干事劲头，引导干部担当作为、创业争先。严把政治首关，激发干部“想干事”的思想自觉。要把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，实施党的创新理论学习教育计划，发挥党校培训主渠道作用，完善教学计划，优化课程体系，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。聚焦能力提升，锤炼干部“能干事”的过硬本领。要加强实践锻炼，有组织、有计划地把干部放到改革发展稳定第一线锻炼，放到关键吃劲岗位磨炼，让干部在实践中砥砺意志、积累经验、增长才干。突出严管厚爱，保护干部“敢干事”的内生动力。好干部是选出来的，更是管出来的。要坚持严的基调不动摇，通过激励与约束“双向发力”，拧紧从严监管“安全阀”，系好干部成长“安全带”。

（作者系广饶县委组织部副部长）

学深悟透透明方向 践厉奋发启新征程

□尹洪桦

党的二十大报告指出，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

站在全面建成社会主义现代化强国的新征程上，广大青年干部肩负“天将降大任于是人”的任务使命，又有建功立业的机遇挑战，当踔厉奋发、笃行不怠，勇作时代弄潮儿，彰显青春之风采。要坚持以人民为中心，站稳群众立场，树牢群众观念，倾听民声所呼，回应民声所需，切实为群众做好事实事。要树牢争先意识，强化本领建设，向最好的学、与最强的比，在学中干、在干中学，练好内功、打好基础。要发扬实干精神，在实干中夯实干事创业的信心，做好“绣花功夫”，勇闯道道难关，在千锤百炼中强才干、壮筋骨、增魄力，以实际行动为党的事业建功立业。

作为组工系统的一员，我们需要坚定理想信念，主动融入新发展格局，锤炼过硬本领，更好地服务人民群众，矢志不渝、锐意进取，接好新时代的“接力棒”，在新征程上付诸行动、见之于成效，书写勇毅前行的奋斗华章。

（作者系德州市委组织部科员）

（记者 禹亚宁 整理报道）

